



ООО «Группа Компаний «Агентство социально-экономического развития»  
Адрес местонахождения: 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр.4  
Для корреспонденции: 127137, г. Москва, а/я 46  
ИНН 7707698826, КПП 771401001  
ОГРН 1097746103443  
Тел: (495) 971-5681, Факс: (495) 988-6115  
E-mail: [info@asergroup.ru](mailto:info@asergroup.ru)  
Web site: [www.asergroup.ru](http://www.asergroup.ru)

## Программа XI Всероссийского конгресса «Экономико-правовое регулирование инновационной деятельности 2016 Весна»

### 1-й день

Всероссийская конференция «Управление результатами интеллектуальной  
деятельности на предприятии. Госконтракты и вопросы распределения прав»

Отель «Балчуг Кемпински Москва»

27 апреля, 2016г.

08.45 – 09.30	Регистрация участников
09.30 – 10.15	<p>Управление интеллектуальной собственностью (ИС) на предприятии. Порядок приема, постановки на учет, инвентаризации, выбытия РИД. Использование РИД в составе единых технологий.</p> <p>Нормативно-правовые акты, определяющие порядок приема, постановки на учет, инвентаризации, использования, выбытия РИД. Учетная политика организаций. Подсчет и оценка затрат предприятий на инновации как на товар. Проведение правовой, научно-технической, экономической экспертизы РИД. Формирование реестра интеллектуальной собственности на предприятии. Использование объектов ИС в хозяйственной деятельности и в коммерческом обороте. Особенности, связанные с международной долей в рамках предприятия.</p> <p>Распределение прав на РИД между работником-работодателем, заказчиком-исполнителем и внутри холдинга, в том числе в трансграничных отношениях.</p> <p>Использование результатов интеллектуальной деятельности в составе единых технологий (Глава 77 ГК РФ). Требования законодательства, практика по вопросу использования РИД в составе единых технологий. Что такое «не охраняемые РИД» в единых технологиях?</p> <p><i>Белова Е.В. – финансовый директор ООО «Ай Пи эМ Групп» (по согласованию).</i></p>
10.15 – 10.30	Дискуссия, ответы на вопросы.
10.30 – 11.15	<p>Оценка интеллектуальной собственности (ИС): выбор оценщика, проведение переговоров, процедурные вопросы, контроль, результаты, возможные взыскания.</p> <p>Нормативное регулирование. Как подойти к выбору оценщика. Проведение переговоров (на что обратить внимание). Обязанности оценщика. Учетная политика организаций. Пересмотр требований к содержанию договора на проведение оценки. Уточнение общих требований к содержанию отчета об оценке. Разработка типовых правил профессиональной этики оценщиков. Ограничения и взыскания в работе оценщиков. Процедурные вопросы оценки. Особенности оценки прав на РИД при организации управления интеллектуальными активами предприятия. Передача нематериальных активов во временное пользование. Критерии отнесения интеллектуальной собственности к нематериальным активам. Подходы и методы оценки ИС, возможные виды стоимости. Оценка ИС и величины вознаграждения по лицензионным соглашениям. Порядок проведения оценки ИС, ответственность оценщика. Требования к представлению информации и идентификации объекта оценки предприятием-собственником.</p> <p><i>Докладчик – представитель СРО "Российское общество оценщиков".</i></p>
11.15 – 11.30	Дискуссия, ответы на вопросы.
11.30 – 11.40	Кофе-пауза
11.40 – 12.25	<p>Стимулирование инновационной деятельности на предприятии. Служебные произведения и изобретения; авторское вознаграждение; переход права.</p> <p>Вопросы развития разработок на предприятии. Распределение прав. Практические рекомендации по вопросам: служебные произведения и изобретения; авторское вознаграждение; переход права; стадия подписания договора; споры с работниками по вознаграждениям; практика по защите прав работодателя в суде по искам о вознаграждениях. Создание и использование служебных изобретений. правовое регулирование отношений. Что изменилось в законодательстве в отношении служебных изобретений и что это означает для работодателя. Риски работодателя, связанные с использованием программного продукта, написанного программистами предприятия. Что делать в ситуации, если работодатель не заключил договор с работником на служебные РИД.</p>

	собственности (РГАИС).
12.25 – 12.40	Дискуссия, ответы на вопросы.
12.40 – 13.25	<p><b>Ноу-хау как объект ИС и способ защиты информации. Внутрикорпоративная система построения процесса обеспечения сохранности ноу-хау.</b></p> <p>Новации законодательства в части отнесения информации к категории ноу-хау в свете реформы Гражданского кодекса РФ. Сравнительный анализ режима ноу-хау и патентной защиты. Оценка возможности комбинирования разных способов защиты и капитализации результатов интеллектуальной деятельности. Особенности трансграничной передачи и лицензирования ноу-хау Российский и иностранный опыт. Как предотвратить утечку ноу-хау? Как доказать налоговым органам, что трансграничный переход ноу-хау не фикция и роялти выплачивалось обоснованно? Учет ноу-хау. Внутрикорпоративная система построения процесса обеспечения сохранности ноу-хау.</p> <p><i>Ревинский О.В. – к.ю.н., доцент кафедры промышленной собственности Российской государственной академии интеллектуальной собственности (РГАИС) (по согласованию).</i></p>
13.25 – 13.40	Дискуссия, ответы на вопросы.
13.40 – 14.20	Обед
14.20 – 15.05	<p><b>Учет нематериальных активов (налоговый аспект).</b></p> <p>Нормативно-правовые акты, определяющие порядок приема, постановки на учет, выбытия РИД. Критерии отнесения интеллектуальной собственности к нематериальным активам. Особенности формирования первоначальной стоимости нематериальных активов для целей налогового учета. Переоценка НМА. Амортизация НМА и особенности их выбытия в налоговом учете. Разбор ситуаций, когда ставить ИС на учет – это выгодно, а в каких случаях – не выгодно и не стоит ли подождать, чтобы не платить налог на прибыль, когда ИС не используется. По какому счету проводить выплаты авторского вознаграждения за создание РИД? У кого на балансе должен стоять охранный документ на нематериальный актив, если у него два или более правообладателя юр. лиц, как должна проводиться его амортизация?</p> <p><i>Докладчик – представитель Министерства финансов РФ.</i></p>
15.05 – 15.20	Дискуссия, ответы на вопросы.
15.20 – 16.05	<p><b>Учет нематериальных активов (бухгалтерский аспект).</b></p> <p>Развитие законодательной и нормативно-правовой базы бухгалтерского учета и отчетности в сфере интеллектуальной собственности. Тонкости учета нематериальных активов. Перспективы применения МСФО на территории Российской Федерации.</p> <p><i>Родителева Н.В. – главный специалист отдела методологии бухгалтерского учета и отчетности Департамента регулирования государственного финансового контроля, аудиторской деятельности, бухгалтерского учета и отчетности Министерства финансов РФ (по согласованию).</i></p>
16.05 – 16.20	Дискуссия, ответы на вопросы.
16.20 – 16.30	Кофе-пауза
16.30 – 17.15	<p><b>Госзаказ на инновации: нормативное регулирование в 2016г. и практика по госконтрактам, вопросы распределения прав, реестр инновационной продукции. Коммерциализация РИД, созданных за счет средств федерального бюджета.</b></p> <p>Нормативно-правовая база, регулирующая порядок проведения конкурсов (торгов) по закупкам инновационной продукции. Изменения в регулировании создания РИД по госконтрактам на основе договоров. Распределение прав на объекты ИС, созданные по госзаказу: разбор на практике основных вопросов (в том числе: как поступить, если в ходе инвентаризации был выявлен объект ИС, созданный по госзаказу, но не предложенный заказчику; в какой форме Минпромторг принимает результаты научно-технических работ, созданных по госзаказу; какие права у соисполнителей по госконтракту (третьих лиц по договору); как условия по госконтракту транслируются на всех соисполнителей?). Особенности закрепления прав на результаты интеллектуальной деятельности. Взаимоотношения, ответственность. Условия госконтрактов об ИС. Изменения в регулировании создания РИД по госконтрактам на основе договоров. Закупка инновационных товаров. Как оформить ТЗ. Обеспечение прав заказчика и исполнителя. Как работать с 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при том, что есть некоторые противоречия с 4 частью ГК РФ. Поправки в ч.4 ГК РФ, связанные с госконтрактами. Обязано ли предприятие получать патент при работе по созданию ИС по госзаказу, если это не прописано в госконтракте? Если не получать, то как отчитываться о результатах? Защита интересов государства в отношениях госзаказчика и исполнителя по госконтрактам. Правомочия сторон по госконтрактам в правовой охране результатов интеллектуальной деятельности. Реестр инновационной продукции. Коммерциализация РИД, созданных за счет средств федерального бюджета.</p> <p><i>Докладчик – представитель Управления контроля, надзора и правовой защиты интересов государства Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент).</i></p>
17.15 – 17.30	Дискуссия, ответы на вопросы.

## 2 день

Всероссийская конференция «Оформление прав на РИД

09.00 – 09.30	Регистрация участников
09.30 – 10.15	<p>Процедуры патентования и поддержания патентов в России. Изменения условий охраны промышленных образцов.</p> <p>Критерии выбора формы охраны: условия охраниоспособности, сроки экспертизы, объем и продолжительность правовой охраны.</p> <p>Изменения, внесенные в нормативные правовые акты РФ, как в части процедур подачи, так и в части процедур рассмотрения заявок на выдачу патентов на изобретения и полезные модели. Патентная экспертиза, актуальные моменты ведения делопроизводства по заявке, порядок уплаты пошлин за поддержание в силе патента, за продление срока действия исключительного права и удостоверяющего это право патента, за восстановление действия патента на изобретение, полезную модель, промышленный образец, требования к документу, подтверждающему уплату пошлины.</p> <p>Новеллы законодательства в части условий охраны промышленных образцов.</p> <p><b>Докладчик – представитель крупной юридической компании, патентный поверенный РФ.</b></p>
10.15 – 10.30	Дискуссия, ответы на вопросы.
10.30 – 11.15	<p><b>Патентование российских объектов промышленной собственности за рубежом.</b></p> <p>Договор о патентной кооперации, подача заявок в соответствии с этим договором, нормативные документы, основные этапы рассмотрения заявок на международной фазе, переход на национальную фазу. Международная заявка по процедуре РСТ (заявка по договору о патентной кооперации): практика и новации законодательства. Разбор ситуации: получен патент на изобретение в РФ, при подаче международной заявки получили отрицательный отзыв эксперта: как преодолеть ситуацию?</p> <p><b>Экономические аспекты зарубежного патентования.</b></p> <p>Актуальные вопросы затрат, суммы расходов на зарубежное патентование. Оценка таможенных рисков. Таможенные платежи.</p> <p><b>Смирнов Ю.Г.</b> – заместитель заведующего отделом организации НИР и мониторинга использования результатов интеллектуальной деятельности ФГБУ "Федеральный институт промышленной собственности" (по согласованию).</p>
11.15 – 11.30	Дискуссия, ответы на вопросы.
11.30 – 11.40	Кофе-пауза
11.40 – 12.10	<p><b>Развитие рынка интеллектуальной собственности (ИС): изменение ч. 4 Гражданского кодекса РФ (влияние на оборот ИС) и Национальная технологическая инициатива АСИ – Модель дорожных карт НТИ.</b></p> <p>Существенные изменения ч.4 Гражданского кодекса РФ, как предприятию/организации работать в новых условиях. Изменения в главе 69 (соотношение с вещными правами, договоры, ответственность). Передача прав, некоторые вопросы передачи ИС внутри холдинга.Разработка нормативных актов для рынка ИС. Формы поддержки малого инвестиционного предпринимательства. Инновационное развитие территорий путем усиления научно-исследовательского сектора в регионах. Разработка планов технологического развития.Правовое регулирование государственно-частного партнерства в сфере инноваций. Формирование стратегии, приоритетов научно-инновационного развития.</p> <p><b>Полякова Н.В.</b> – директор правового департамента ОАО «Российская венчурная компания» (РВК) (по согласованию).</p>
12.10 – 12.25	Дискуссия, ответы на вопросы.
12.25 – 12.55	<p><b>Залог интеллектуальных прав. Права Залогодателя и Залогодержателя.</b></p> <p>Залог исключительного права на объект интеллектуальной собственности, подлежащий государственной регистрации в Роспатенте. Вопрос регистрация залога патентных прав и прав на ТЗ. Права на объекты интеллектуальной собственности, которые могут быть предметом залога. Обязательные условия, возможные схемы.</p> <p><b>Полякова Н.В.</b> – директор Правового департамента ОАО «Российская венчурная компания» (РВК) (по согласованию).</p>
12.55 – 13.10	Дискуссия, ответы на вопросы.
13.10 – 13.50	Обед
13.50 – 14.35	<p><b>Роялти и прочие выплаты за использование интеллектуальной собственности.</b></p> <p>Выплаты вознаграждения за использование интеллектуальной собственности: нормативное регулирование, практика. Вопросы расчета авторского вознаграждения для разработчиков научно-технической продукции. Условия договоров о размере авторского вознаграждения. Определение потенциальной коммерческой привлекательности прав на РНД и рекомендуемой ставки роялти.</p> <p><b>Мамаджанов Х.А.</b> – д.т.н., главный научный сотрудник ЗАО «Федеральный институт сертификации и оценки интеллектуальной собственности и бизнеса» (по согласованию).</p>
14.35 – 14.50	Дискуссия, ответы на вопросы
14.50 – 15.35	<p><b>Актуальные вопросы защиты прав на объекты интеллектуальной собственности в Палате по патентным спорам (ППС).</b></p> <p>Все этапы подготовки и подачи возражений и заявлений в Палату по патентным спорам в сфере</p>

**Административные процедуры.** Что может стать залогом успеха в споре при рассмотрении возражений в Палате по патентным спорам. Решение вопросов с вознаграждением, если изобретатель отказался от поддержки патента, в то время как предприятие продолжает его использовать.

**Новейшая практика по оспариванию полезных моделей.**

Практика рассмотрения заявок на выдачу патентов на полезные модели. Существенные изменения законодательства в отношении полезной модели - как с ними работать. Разработка новых регламентов по рассмотрению возражений на заявки о полезных моделях. Новейшая практика.

**Докладчик – представитель Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный институт промышленной собственности» («ФИПС»).**

15.35 – 15.50	Дискуссия, ответы на вопросы
15.50 – 16.00	Кофе-пауза
16.00 – 16.45	<p><b>Защита от злоупотреблений исключительными правами в Федеральной антимонопольной службе.</b></p> <p>Обращение в ФАС или суд: что выбрать? Основания для обращения в Федеральную антимонопольную службу для защиты исключительных прав на средства индивидуализации юридического лица, продукции, работ, услуг. Особенности подачи заявления и полномочия антимонопольного органа по самостоятельному сбору доказательств нарушения. Признание антимонопольным органом недействительным предоставления правовой охраны товарному знаку, выдача предписания об изменении фирменного наименования. Применение административного наказания в отношении нарушителей. Можно ли обратиться в антимонопольный орган с жалобой, если нарушитель патента не является конкурентом? Можно ли после суда по поводу нарушения прав на интеллектуальную собственность обратиться в антимонопольный орган с жалобой на антимонопольное нарушение?</p> <p><i>Олейник П.В. – начальник отдела контроля за рекламной деятельностью и пресечения недобросовестной конкуренции Управления Федеральной антимонопольной службы по г. Москве (Московское УФАС России) (по согласованию).</i></p>
16.45 – 17.00	Дискуссия, ответы на вопросы
17.00 – 17.45	<p><b>Судебная практика в Суде по интеллектуальным правам по вопросу защиты результатов интеллектуальной деятельности.</b></p> <p>Захист в Суде по интелектуальным правам. Судебная практика в правовой защите результатов интеллектуальной деятельности. Складывающиеся тенденции в судебной практике. Способы защиты интеллектуальных прав. Защита исключительных прав. Разрешение споров в сфере защиты патентов и товарных знаков в Суде по интеллектуальным правам. Практика Суда по интеллектуальным правам в сфере защиты авторских прав. Вопросы ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за нарушения исключительных прав. Какие действия можно расценивать как угрозу нарушения прав на ИС. При требовании компенсации за нарушение прав на патент что следует указывать в иске. Некоторые вопросы охраноспособности товарных знаков и компенсаций.</p> <p><i>Корнеев В.А. – к.ю.н., заместитель председателя Суда по интеллектуальным правам (по согласованию).</i></p>
17.45 – 18.00	Дискуссия, ответы на вопросы.

\*Программа может быть изменена и дополнена

09:30 – 17:30 Конференция

Управление результатами интеллектуальной  
деятельности на предприятии. Госконтракты и  
вопросы распределения прав

27 апреля 2016

09:30 – 18:00 Конференция

Оформление прав на РИД и их использование в  
коммерческом обороте. Способы защиты РИД

28 апреля 2016

## РЕГИСТРАЦИОННАЯ ФОРМА

Заполните (разборчиво) и отправьте, приложив платежные реквизиты,  
по e-mail: [info@asergroup.ru](mailto:info@asergroup.ru) или по факсу (495) 988-6115

### ДАННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ УЧАСТНИКА

Название Организации:

Индекс: Почт. адрес:

Индекс: Юр. адрес:

ИНН: КПП:

Тел. (код): Факс (код): E-mail:

Контактное лицо:

Должность Контактного лица:

### СТОИМОСТЬ УЧАСТИЯ

без проживания в гостинице, НДС не обл.

Базовая стоимость участия одного представителя в одном дне Конгресса 26 200 руб.

*Специальные предложения (скидки [A], [B] и [B] суммируются):*

[A] скидка при участии в двух днях Конгресса

3% (2 дня)

[B] скидка при участии нескольких представителей от 1 Организации

3% (3-4 уч.) 6% (5 и более уч.)

[B] скидка для участников прошедших конгрессов АСЭРГРУПП (физ. и юр. лиц)

3%

Минимальная стоимость участия в одном дне Конгресса с учетом всех скидок 23 056 руб

Регистрационный взнос включает участие в работе заседаний Конгресса, питание во время работы Конгресса,  
полный комплект раздаточных материалов и сертификат участника Конгресса.

Порядок оплаты: после получения заявки и платежных реквизитов Вашей организации, Вам будет направлен счет и договор п  
оказанному электронному адресу/ факсу. Мы готовы предложить наиболее удобную для Вас форму оплаты.

ФИО УЧАСТНИКОВ	должности участников	Участие		Проживание в гостинице*
		день 1 (27.04)	день 2 (28.04)	
1.		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	да <input type="checkbox"/> нет <input type="checkbox"/>
2.		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	да <input type="checkbox"/> нет <input type="checkbox"/>
3.		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	да <input type="checkbox"/> нет <input type="checkbox"/>

\*По деталям проживания в гостинице с Вами свяжется менеджер.

Дата \_\_\_\_\_

МП

Подпись \_\_\_\_\_